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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 mars 2020 auprès d’adultes québécois. Du 11 mars au 
28 juin, le sondage était réalisé sur une base quotidienne. Du 29 juin au 28 septembre, la cadence a été 
réduite à deux coups de sonde par semaine (envoi d’invitations le mardi et le vendredi matin). Du 29 
septembre au 2 novembre, le sondage a été à nouveau réalisé au quotidien. Depuis le 3 novembre, nous 
sommes revenus à deux coups de sonde par semaine.

L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement d’internautes 
recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une partie de 
l’échantillon provient aussi de panels externes. 

Les données sont pondérées pour refléter au mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, 
le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 24 AU 30 NOVEMBRE*

Questions/énoncés
24 au 30 novembre 

(n : 1 055) Analyse
17 au 23 novembre 

(n : 2 149)**

n % très
% très+
assez

n % très
% très+
assez

In
qu

ié
tu

de

A1. Se retrouver dans un lieu public 1 033 25 66 • L’inquiétude quant aux conséquences de la crise sur l’économie du 
Québec est en légère hausse par rapport à la période précédente 
(17 au 23 novembre).

• Globalement, l’inquiétude est plutôt stable depuis le début 
novembre (réf. : p. 5). 

• À Montréal on s’inquiète davantage pour sa situation d’emploi  ou 
pour ses proches.

• Les francophones sont moins inquiets, en proportion, de se 
retrouver dans un lieu public ou de fréquenter leur milieu de travail.

2 115 22 63

A2. Fréquenter le milieu de travail 719 10 37 1 407 10 38

A4. Conséquences sur l'économie du Québec 1 047 34 84 2 129 29 83

A5. Conséquences sur son emploi ou ses finances 938 12 41 1 872 11 39

A6. Santé des proches 1 039 20 68 2 124 21 67

S
at

is
fa

ct
io

n

B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 1 037 17 70

• La confiance quant à la propension du gouvernement à prendre les 
bonnes mesures est moins élevée qu’à la période précédente 
(baisse de 5 points des réponses « très confiance »).

• La satisfaction à l’égard de la gestion de la crise s’affaiblit depuis le 
début novembre (réf. : p. 6). 

• Les 25-34 ans, les hommes, les anglophones et les citoyens de la 
région de Montréal sont moins satisfaits de la gestion et des 
informations diffusées.

2 126 19 73

B3. Satisfaction information diffusée par le gouvernement 1 037 20 72 2 115 18 74

B4. Confiance que le gouvernement prendra mesures 1 028 24 74 2 102 29 76

C
la

rt
é 

m
es

sa
ge

s D2. Messages distanciation physique 1 048 50 91

• La clarté et l’effet incitatif des messages sont stables 
comparativement à la période précédente.

• Depuis le début du mois de novembre toutefois, la tendance est à la 
baisse pour ces deux dimensions concernant les messages sur les 
rassemblements (réf. : p. 7 et p. 8).

• Les personnes de 65 ans ou plus et les femmes déclarent en plus 
forte proportion que les messages sont clairs ou qu’ils les incitent à 
adopter les bons comportements. 

2 141 54 91

D3b. Messages sur rassemblements extérieurs 1 036 31 78 2 111 32 78

D4. Messages sur rassemblements privés 1 046 28 71 2 132 30 74

E
ff

et
 in

ci
ta

tif

E2. Respect distanciation physique 1 052 48 86 2 136 49 85

E3b. Respect règles sur rassemblements extérieurs 1 035 44 84 2 106 46 84

S
ys

tè
m

e

H1. Système d'alertes régionales est clair 1 048 44 79

• Que ce soit par rapport à la mesure précédente ou à plus long 
terme, le système d’alertes est clair pour quatre personnes sur cinq 
(réf. : p. 9). 

• Dans la métropole, on connaît moins le palier d’alerte de sa région.

2 131 45 80

H6. Connaît le palier d'alerte de sa région (% de oui) 1 055 NA 96 2 149 NA 97

H5. Reconfinement où il y a plus de cas 1 027 36 75 2 091 34 74

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Exceptionnellement, la période du 20 au 22 novembre, nous avons ciblé 1 500 répondants au lieu de 500 répondants.  
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 24 AU 30 NOVEMBRE *

Questions/énoncés
24 au 30 novembre 

(n : 1 055) Analyse
17 au 23 novembre 

(n : 2 149)**

n % très
% très+
assez

n % très
% très+
assez

T
em

ps
 d

es
 f

êt
es

J14b. Interdire tout rassemblement pendant les fêtes*** 514 28 52

• Interdire les rassemblements pendant le temps des fêtes est une 
question qui divise les Québécois : 52 % sont d’accord dont à 
peine un peu plus du quart (28 %) qui le sont totalement.

• Aucun sous-groupe ne se démarque.

NA

J18. Interdire tout rassemblement au jour de l’an 1 027 39 65
• Ces résultats sont stables par rapport à la période précédente (17 

au 23 novembre).
• Les femmes et les personnes de 65 ans ou plus appuient 

l’interdiction en plus forte proportion.

1 445 38 63

J19. Intention respecter cette interdiction 934 NA 87 1 280 NA 86

J20. Difficulté de ne pas participer à une fête de 
famille/amis au jour de l’an 1 035 28 61

• Par rapport à la période précédente, la proportion de la population 
pour qui il serait facile (très ou assez) de ne pas participer à une 
fête de famille ou d’amis pour le jour de l’an est stable (écart non 
statistiquement significatif). 

• Les 18 à 24 ans et les 35 à 44 ans seraient davantage affectés par 
une telle éventualité.

1 469 27 57

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Exceptionnellement, la période du 20 au 22 novembre, nous avons ciblé 1 500 répondants au lieu de 500 répondants.  

*** Question introduite le 27 novembre.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 24 AU 30 NOVEMBRE *

Questions/énoncés
24 au 30 novembre 

(n : 1 055)
Analyse

17 au 23 novembre 
(n : 2 149)**

n % très
% très+
assez

n % très
% très+
assez

Is
ol

em
en

t J16. Réduire les contacts une semaine avant et après 1 023 36 69 • Réduire ses contacts avant et après les fêtes ainsi que 
l’intention de respecter l’isolement sont stables par rapport à la 
période précédente (17 au 23 novembre).

• Les personnes de 35 à 54 ans sont moins enclines à respecter 
l’isolement.

1 455 37 70

J17. Intention de respecter l’isolement volontaire  (% de oui) 929 NA 79 1 297 NA 80

C
on

gé
 s

co
la

ire J21. Fermeture des écoles primaires du 17 décembre au 3 
janvier (Retour en classe le 4 janvier) 994 45 80 • Les résultats en lien avec les dates de fermeture et de 

réouverture des écoles (primaires et secondaires) sont stables 
par rapport à la période précédente.

• Les citoyens de 35 à 44 ans et les parents s’opposent en plus 
forte proportion à ces décisions.

1 375 42 78

J22. Fermeture des écoles du secondaire du 17 décembre au 
10 janvier 989 44 79 1 376 43 80

Questions/énoncés
24 au 30 novembre 

(n : 1 055)
Analyse

17 au 23 novembre 
(n : 2 149)**

n % très
% très+
assez

n % très
% très+
assez

P
au

se

J13. Mettre le Québec sur pause si aggravation de la pandémie 1 021 47 76

• Ce résultat est stable comparativement à la période du 17 au 23 
novembre dernier.

• Les hommes et les répondants âgés de 45 à 54 ans 
s’opposeraient davantage si on devait mettre le Québec sur 
pause en cas d’aggravation de la situation.

2 078 46 75

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Exceptionnellement, la période du 20 au 22 novembre, nous avons ciblé 1 500 répondants au lieu de 500 répondants.  
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INQUIÉTUDES DE LA POPULATION
ÉVOLUTION DEPUIS JUIN 2020

En lien avec la situation actuelle entourant le coronavirus (COVID-19) au Québec, dans quelle mesure êtes-vous inquiet(ète) de/des…?
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS ET ASSEZ INQUIET(ÈTE)
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS JUIN 2020

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)
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CLARTÉ DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS AOÛT 2020
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés suivants concernant les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault?
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Résultats bihebdomadaires
Résultats 

hebdomadaires
Résultats 
hebdomadaires
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EFFET INCITATIF DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS AOÛT 2020
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Distanciation physique Rassemblements extérieurs lieux publics

Dans quelle mesure les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault vous incitent-ils à adopter les comportements suivants?
Base : tous, excluant la non-réponse

BEAUCOUP OU ASSEZ

Résultats bihebdomadaires
Résultats 

hebdomadaires
Résultats 
hebdomadaires



9

ALERTES RÉGIONALES
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020
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Système d'alertes régionales est clair

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : Le système d’alertes régionales et d’intervention graduelle est clair
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Résultats bihebdomadaires
Résultats 

hebdomadaires
Résultats 
hebdomadaires


